

Латинская Америка: между авторитаризмом и демократией



Левые режимы в Латинской Америке

- В 1946 г. полковник Х. Перон, опираясь на профсоюзное движение, одержал победу на президентских выборах в Аргентине.
- Однако в 1955 г. Х. Перона свергли в результате военного переворота.



Левые режимы в Латинской Америке

- В Чили у власти в 1970-1973 гг. находилось правительство Народного единства, опиравшееся на коалицию левых партий. Возглавлял его президент С. Альенде. Он так же был свергнут в результате переворота 1973 года



Левые режимы в Латинской Америке

- Наиболее кровавым был переворот в Чили. Во время штурма президентского дворца погиб С. Альенде. К власти пришёл возглавлявший военную хунту генерал А. Пиночет.



- **Военная хунта** – диктаторский режим в латиноамериканских странах, возглавляемый верхушкой

Кубинская революция и её последствия

- В 1959 году Фидель Кастро стал премьер-министром и главнокомандующим. Это побудило правящие круги США начать борьбу с революционным правительством Ф. Кастро.



- После Карибского кризиса 1962 г. угроза вторжения с территории США на Кубу отпала.

Модернизация и военные диктатуры

- В 1961 г. президент США Д. Кенеди из опасения потери своего авторитета на международной арене, на примере Кубы предложил государствам Латинской Америки программу «Союза ради программа», которая была одобрена 19 странами континента.



Модернизация и военные диктатуры

- В 1964 – 1985 гг. в Бразилии произошло «экономическое чудо» - период пребывания у власти военной хунты.
- Строились дороги, электростанции, развивалась металлургия и нефтедобыча





Модернизация и военные диктатуры

- Благодаря модернизации с 1960-х по 1980-е гг. объём валового внутреннего продукта стран Латинской Америки возрос втрое.
- В 1979 г в Никарагуа после длительной вооружённой борьбы рухнул диктаторский режим.
- На рубеже 1970-1980-х гг. Сальвадор, Гватемала, Гондурас и Коста-Рика пережили подъём антидиктаторских движений.



Демократизация 1990-х гг.

- В 1980-1990-е гг. в развитии латиноамериканских стран начался новый этап. Диктатуры уступили место демократическим правительствам.
- В 1985 – Бразилия и Уругвай
- В 1989 – Парагвай, Чили
- В конце 1990-х гг. кризис, поразивший индустриальные страны Азии, отразился и на Латинской Америке.